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TEST JEDNOKROTNEGO WYBORU 
 

§2  4 Regulaminu: Uczestnicy wypełniają test piórem lub długopisem /nie można używać ołówków  
i korektorów/. Za każdą prawidłową odpowiedź przyznaje się 1 pkt, za odpowiedź błędną 
przyznaje się 0 punktów. Ewentualne pomyłki koryguje się przez zakreślenie okręgiem całej 
treści błędnej odpowiedzi i wpisanie obok słowa „błąd”. 
 
 
1. Występkiem jest czyn zabroniony zagrożony karą:  

a)  aresztu 
b)  pozbawienia wolności na czas nie krótszy od 1 miesiąca  
c)  pozbawienia wolności  na czas nie krótszy od 3 lat albo karą surowszą 

 
2. Działa w obronie koniecznej ten, kto odpiera zamach:  

a)  bezpośredni i bezprawny 
b)  bezpośredni ale niekoniecznie bezprawny 
c)  bezprawny ale niekoniecznie bezpośredni  
 

3. W kodeksie karnym najniższa liczba stawek dziennych grzywny wynosi:  
a)  50 
b)  20 
c)  10 

 
4. Podejrzanym jest osoba:  

a)  której przedstawiono zarzut popełnienia czynu zabronionego 
b)  podejrzewana o popełnienie czynu zabronionego 
c)  w stosunku do której sporządzono akt oskarżenia 

 
5. Postępowanie mandatowe prowadzi:  

a)  sąd 
b)  prokurator 
c)  policja, a inne organy gdy przepis szczególny tak stanowi 

 
6. Obrońcą może być:  

a)  radca prawny 
b)  notariusz 
c)  adwokat 
 



 
7. Na postanowienie o umorzeniu postępowania przygotowawczego stronie przysługuje:  

a)  apelacja 
b)  zażalenie 
c)  odwołanie 
 

8. Atrybuty kapitalizmu to:  
a)  chęć współpracy i współdecydowania 
b)  motyw konkurencji 
c)  motyw wyzysku 
 

9. Zwolennikiem teorii elit był:  
a)  Arystoteles 
b)  Św. Augustyn 
c)  V. Pareto 

 
10. Do momentu uchwalenia budżetu państwa, podstawą gospodarki finansowej państwa jest:  

a)  projekt budżetu państwa  
b)  prowizorium budżetowe  
c)  zeszłoroczny budżet  

 
11. Jednostką samorządu terytorialnego w Polsce jest:  

a)  rejon 
b)  gmina 
c)  sołectwo 

 
12. Aktem normatywnym wykonawczym do ustawy jest:  

a)  decyzja 
b)  zarządzenie 
c)  rozporządzenie 

 
13. Kadencja organów samorządu terytorialnego wynosi:  

a)  4 lata  
b)  5 lat 
c)  8 lat 

 
14. Termin na wniesienie skargi na decyzją administracyjną do sądu administracyjnego wynosi:  

a)  7 dni 
b)  14 dni 
c)  30 dni 

 
15. Organem wyższego stopnia w stosunku do organów jednostek samorządu terytorialnego  

w rozumieniu kodeksu postępowania administracyjnego jest:  
a)  sąd administracyjny 
b)  wyższa izba administracyjna 
c)  samorządowe kolegium odwoławcze 

 
 
 



16. Trybunał Konstytucyjny w sprawach konstytucyjności ustaw i ratyfikowanych umów 
międzynarodowych orzeka w składzie: 

a)  3 sędziów 
b)  5 sędziów 
c)  pełnym  

 
17. Z wnioskiem o przeprowadzenie referendum zatwierdzającego zmianę Konstytucji RP może 

wystąpić:  
a)  1/5 składu izby poselskiej 
b)  Prezes Rady Ministrów 
c)  grupa co najmniej 100 tys. obywateli polskich, posiadających prawo wybierania do   Sejmu 
 

18. Pierwszą pełną konstytucją polską po odzyskaniu niepodległości uchwalono:  
a)  22 listopada 1918 r. 
b)  20 lutego 1919 r. 
c)  17 marca 1921 r. 
 

19. Postępowanie sądowe jest:  
a)  jedno- lub dwuinstancyjne 
b)  co najmniej dwuinstancyjne 
c)  dwuinstancyjne 
 

20. Drugą izbę parlamentu przywrócono w Polsce:  
a)  na mocy nowelizacji Konstytucji PRL dokonanej 7 kwietnia 1989 r. 
b)  w Małej Konstytucji z 17 października 1992 r. 
c)  w Konstytucji RP z 2 kwietnia 1997 r. 
 

21. Na Prezydenta RP zostaje wybrany kandydat, który uzyskał:  
a)  co najmniej połowę ważnie oddanych głosów 
b)  więcej niż połowę ważnie oddanych głosów 
c)  2/3 ważnie oddanych głosów 

 
22. Na trójelementową definicję państwa Gustawa Jellinka składają się następujące czynniki:  

a)  terytorium, ludność, suwerenna władza 
b)  terytorium, suwerenna władza, granice 
c)  terytorium, ludność, wspólne tradycje narodowe 
 

23. Przez aparat państwowy należy rozumieć:  
a)  organy władzy ustawodawczej i wykonawczej 
b)  zespół ludzi wyposażonych przez obowiązujące prawo w pewien zespół uprawnień 

władczych 
c)  całokształt organów państwowych, za pomocą których państwo realizuje swoje funkcje 

 
24. Rzecznik Praw Dziecka powoływany jest przez:  

a)  Prezydenta 
b)  Sejm za zgodą Senatu 
c)  Krajową Radę Sądowniczą 
 
 
 



25. Postulat za suwerenną władzą monarchy pochodzi od:  
a)  K.L. Monteskiusza 
b)  J.J. Rousseau 
c)  J. Bodin’a 

 
26. Ze względu na środki i metody sprawowania władzy wyróżniamy następujące formy państw:  

a)  demokratyczne i autokratyczne 
b)  monarchie i republiki  
c)  unitarne i federacyjne 
 

27. Prawem socjalnym, jednym z praw człowieka jest:  
a)  prawo do pracy  
b)  prawo do nauki 
c)  prawo do sądu  
 

28. Idealnym państwem wg Platona była:  
a)  demokracja 
b)  arystokracja 
c)  polis 
 

29. Podstawą praw i wolności człowieka jest zgodnie z Konstytucją RP godność człowieka. 
Zaznacz w jaki sposób została ona określona w art. 30:  

a)  godność osobista 
b)  godność wynikająca z praw natury 
c)  przyrodzona i niezbywalna godność 

 
30. Które państwo jest państwem unitarnym?  

a)  Holandia 
b)  Szwajcaria 
c)  Niemcy 

 
31. Klauzula europejska:  

a)  wprowadza możliwość ratyfikacji przez Polskę, na podstawie umowy międzynarodowej, 
aktów prawnych sprzecznych z Konstytucją RP 

b)  wprowadza możliwość przekazania, na podstawie umowy międzynarodowej, ogółu 
kompetencji danego organu władzy państwowej organizacji międzynarodowej 

c)  żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa 

32. Handlową spółką osobową jest:  
a)  spółka komandytowa 
b)  spółka akcyjna 
c)  spółka z o.o.  

 
33. Minimalna wysokość kapitału zakładowego w spółce z o.o.:  

a)  50 000 zł 
b)  5 000 zł 
c)  10 000 zł  

 
 
 



34. Działalnością gospodarczą jest działalność:  
a)  naukowa 
b)  oświatowa 
c)  usługowa 

 
35. Za zobowiązania spółki akcyjnej odpowiadają:  

a)  akcjonariusze 
b)  zarząd spółki 
c)  spółka całym swoim majątkiem 

 
36. Pracownik bezprawnie zwolniony może dochodzić swoich praw przed:  

a)  sądem pracy 
b)  powiatowym urzędem pracy 
c)  okręgowym inspektorem pracy 
 

37. Wysokość wynagrodzenia chorobowego wynosi co do zasady:  
a)  70 % wynagrodzenia 
b)  80 % wynagrodzenia 
c)  100 % wynagrodzenia 

 
38. Źródłem prawa międzynarodowego nie jest:  

a)  zwyczaj międzynarodowy 
b)  umowa międzynarodowa 
c)  rozporządzenie 

 
39. Międzynarodowy Trybunał Karny składa się z:  

a)  8 sędziów 
b)  28 sędziów 
c)  18 sędziów 

 
40. Rada Europejska to organ, który zasadniczo zbiera się:  

a)  4 razy w roku 
b)  2 razy w roku  
c)  1 raz w roku 
 

41. Jednolity Akt Europejski należy do:  
a)  prawa pierwotnego UE  
b)  prawa zwyczajowego 
c)  prawa wtórnego UE 
 

42. Plan Roberta Schumana doprowadził do powstania:  
a)  UE 
b)  EWG 
c)  EWWiS 

 
43. Skarga pauliańska służy ochronie:  

a)  wierzyciela przed niewypłacalnością dłużnika 
b)  dłużnika przed nadmiernymi roszczeniami wierzyciela 
c)  właściciela przed bezpodstawnymi żądaniami posiadacza 

 



44. Zgodnie z kodeksem cywilnym zasada swobody umów:  
a)  podlega ograniczeniom co do treści, jak i celu stosunku prawnego 
b)  jest pełna i niczym nie ograniczona 
c)  ma charakter absolutny 

 
45. Do przysposobienia:  

a)  zgoda przysposobionego nie jest potrzebna 
b)  zawsze jest potrzebna zgoda przysposabianego 
c)  wymagana jest zgoda przysposabianego, który ukończył 13 lat 

 
46. Zdolności do czynności prawnych w ogóle nie posiada:  

a)  osoba, ubezwłasnowolniona częściowo 
b)  osoba, ubezwłasnowolniona całkowicie 
c)  osoba powyżej 13 roku życia  

 
47. Pozytywnymi przesłankami rozwodu są:  

a)  niezupełny, ale trwały rozkład pożycia między małżonkami 
b)  zupełny i trwały rozkład pożycia między małżonkami 
c)  tylko trwały rozkład pożycia między małżonkami 

 
48. Czynnością bezwzględnie nieważną jest:  

a)  czynność dotknięta wadą pozorności 
b)  czynność dokonana pod wpływem błędu 
c)  umowa należąca do umów powszechnie zawieranych w drobnych bieżących sprawach życia 
codziennego zawarta przez osobę posiadającą ograniczoną zdolność do czynności prawnych 

 
49. Delikt to:  

a)  zawinione zachowanie się człowieka 
b)  niezawinione zachowanie się człowieka 
c)  zaistnienie szkody niezależne od zachowania się człowieka 

 
50. Odpowiedzialności na zasadzie ryzyka nie poniesie osoba, która:  

a)  zachowała należytą staranność 
b)  udowodniła brak swojej winy 
c)  udowodniła zaistnienie jednej z przesłanek egzoneracyjnych 
 

 
 
 


